



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

www.kbpravda.ru

№67 (23609)

Пятница, 12 апреля 2013 года

Издается с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

СМИ О КБР

Арсен КАНОКОВ:

Предоставляемые нами преференции распространяются не только на российских, но и иностранных инвесторов

О стратегии привлечения инвестиций в регионы Северного Кавказа в интервью World Economic Journal рассказывает Глава Кабардино-Балкарской Республики Арсен Канокоев.

— Какие отрасли экономики КБР наиболее привлекательны для инвесторов и почему?

В соответствии со Стратегией развития Кабардино-Балкарской Республики до 2030 года наиболее перспективными отраслями для становления экономики республики мы определили туризм с развитием сопутствующих видов деятельности, глубокую переработку сельскохозяйственного сырья, высокотехнологичное производство строительных материалов, а также генерацию электрической энергии. Даже статистика по реализованным и реализуемым проектам показывает, что наши деловые партнеры предпочитают инвестировать именно в эти направления хозяйственной деятельности. Ведется активная работа по созданию туристско-рекреационной зоны. В АПК реализуются проекты по созданию тепличного производства и закладке садов по инновационным технологиям. Продолжается строительство Заргайского ГОС.

— Как республика планирует привлекать зарубежные инвестиции? Какие проблемы существуют в этой области?

— Полагаю, что у инвесторов нет полной информации о потенциале региона. Именно поэтому официальные делегации Кабардино-Балкарской Республики ежегодно принимают участие в работе международных выставок и ярмарок, в рамках которых ведется презентация приоритетных инвестиционных проектов региона. Мы уже традиционно предоставляем свои возможности на международных инвестиционных форумах в Санкт-Петербурге, Сочи, международной выставке коммерческой недвижимости MIPIM (г. Каньи, Франция). На этих площадках мы можем пообщаться с другими регионами нашей страны, но и зарубежными организациями, а также проводить переговоры с потенциальными инвесторами.

рамы, заинтересованными в реализации инвестиционных проектов в нашем регионе.

Для привлечения инвестиций, в том числе иностранных, на постоянной основе совершенствуется инвестиционное законодательство, направленное на повышение инвестиционной привлекательности. Хочу отметить, что преференции, которые предоставляются на территории Кабардино-Балкарской Республики при реализации инвестиционных проектов, распространяются не только на российских, но и иностранных инвесторов. — Какие гарантии получают инвесторы Северо-Кавказского региона? — В соответствии с инвестиционной декларацией Кабардино-Балкарской Республики мы предоставляем ряд гарантий. Это обеспечение равных прав участников инвестиционного процесса при осуществлении инвестиционной деятельности, гласность в обсуждении проектов, право обжалования в суде решения и действия (бездействия) исполнительных органов государственной власти и местного самоуправления республики и их должностных лиц, защита капитальных вложений, предоставление налоговых



политических органов государственной власти и местного самоуправления республики и их должностных лиц, защита капитальных вложений, предоставление налоговых

льгот по уплате региональных налогов. Иностранным инвесторам гарантируем также права на приобретение права собственности, долей участия, паев, акций и иных ценных бу-

маг, участие в приватизации, предоставление права на земельные участки, природные ресурсы, здания, сооружения и иное недвижимое имущество. (Окончание на 2-й с.)

АКЦИЯ

Единороссы взяли шефство НАД ИНТЕРНАТАМИ

В рамках партийного проекта единороссов «России нужен каждый ребенок» рабочая группа во главе с членом Совета Федерации Федерального собрания РФ от КБР Ильсом Бечеловым посетила детские дома.

Его сопровождал руководитель регионального исполкома партии Татьяна Канунникова и начальник отдела социальной защиты детства, коррекционного образования, опеки и попечительства Министерства науки и образования Мадина Степина.

Они побывали в двух очень непохожих заведениях — Прохладненском детском доме-интернате для детей-инвалидов и детском доме в селе Кременчук-Константиновское.

В прохладненском детдоме идет ремонт. Исполняющий около месяца обязанности директора Мурат Балов заверил, что к майским праздникам все работы будут завершены и учреждение преобразится.

Показывая гостям дом-интернат, он предпринял известный психологический ход, показывая сначала группу, куда еще не добрались ремонтники, затем отремонтированные комнаты, которые на контрасте предстали во всей своей красе.

В одной из групп дети в серой одежде, но с горящими глазами кидаются в объятия, заскисавшие смотрят в новые лица. Каждый из них ждет любви, нежности, заботы.

(Окончание на 2-й с.)

КОНФЕРЕНЦИЯ

ГЛАВНАЯ ЦЕННОСТЬ

Межведомственная конференция на тему «Система защиты прав и законных интересов детей, попавших в трудную жизненную ситуацию» прошла на днях в средней школе №5 г. Налчика.

В мероприятии приняли участие заместители главы администрации г. Налчика Ангела Долова, председатель городского Совета депутатов Александр Долова, директор средней школы №3 Игорь Муравьев, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве КБР Аслан Тухев, руководитель Департамента образования администрации г. Налчика Тимур Мальбаев, специалист специализированной службы Министерства образования и науки КБР Альбина Елешева, советник уполномоченного по правам ребенка при Главе КБР Азамат Наврузов.

Открывая встречу, Ангела Долова подчеркнула, что согласно Всеобщей декларации прав человека, дети имеют право на особую защиту и помощь государства. Но сегодня современная семья переживает кризис: разрушаются традиционные ценности, ослабевают связи поколений, растет число разводов, снижается уровень социального обеспечения семей с детьми, многие родители ведут асоциальный образ жизни и уклоняются от исполнения родительского долга. Эти факторы, по ее мнению, ведут к появлению проблем детского неблагополучия. Их решение, а в первую очередь решение проблемы социальной сиротства является первоочередной социальной задачей. «Несмотря на то, что в последние годы социальная поддержка семей и детей уделяется повышенное внимание как на самом высоком государственном уровне, так и на уровне субъектов и муниципальных образований,

достичь кардинальных изменений в решении проблемы сиротства пока не удается, — отметила Долова. — В России в интернатных учреждениях содержится более 150 тысяч детей. В основном это социальные сироты — дети, имеющие родителей, которые из-за невыполнения своих родительских обязанностей были лишены родительских прав. Мы поддерживаем положение проекта «России важен каждый ребенок» и считаем необходимым сделать акцент на семьи одиноких матерей и многодетные семьи, которые получают мизерное пособие на детей и постоянно находятся в тяжелом материальном положении». Было также замечено, что серьезную тревогу вызывает прогрессивный рост проблем подросткового алкоголизма, наркомании и токсикомании. Наличие перечисленных факторов обуславливает актуальность разработки и принятия «Республиканской стратегии действий в интересах детей в КБР на 2012-2017 годы» как основного документа, отражающего политику республики в отношении детей. Также Правительство КБР утверждает план первоочередных мероприятий по реализации данной стратегии по нескольким направлениям: семейная политика детства, доступность качественного обучения и воспитания, культурное развитие и информационная безопасность детей, совершенствование медицинской помощи детям и формирование основ здорового образа жизни.

(Окончание на 2-й с.)

ОБЩЕСТВО

В рамках мероприятий, посвященных десятилетию Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотических средств, летом 2013 года планируется восхождение на высочайшую вершину Европы.

ЧТО СОХРАНИТ КАПСУЛА, заложенная на вершине Эльбруса?

В ходе экспедиции на гору Эльбрус будет заложена капсула с посланием к потомкам и сроком резервации 50 лет.

Организаторы мероприятия решили обратиться через интернет-ресурсы к общественности, прежде всего, молодежи, чтобы обсудить ряд вопросов:

- что должно быть заложено в тексте послания;
 - из какого материала должна быть изготовлена капсула;
 - на каком носителе будет храниться послание в капсуле;
 - каким должен быть монумент (статуя, плита и т.д.), поставленный на месте закладки капсулы и что собой символизирует;
 - какого размера и из какого материала должен быть монумент с учетом того, что его придется поднимать на вершину силами экспедиции;
 - иные предложения, возникающие в ходе обсуждения.
- Лучшие комментарии и ответы следует присылать на сайт www.gakskfo.ufsknsk.

СОЦИУМ

РАБОТАЮЩИМ И НЕРАБОТАЮЩИМ

С 1 апреля 2013 года одновременно с индексацией ежемесячных денежных выплат на 5,5 процента увеличилась и сумма единовременной денежной выплаты государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг.

Сегодня величина прожиточного минимума пенсионера в Кабардино-Балкарской Республике составляет 5 330 рублей. Пресс-служба Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР напоминает, что право на получение федеральной социальной выплаты до уровня прожиточного минимума пенсионера имеют только неработающие пенсионеры.

В прошедшем месяце служба занятости провела четыре ярмарки вакансий, в которых приняли участие восемнадцать работодателей. Посетители ярмарок имели возможность выбрать подходящую вакансию из пятидесяти предложенных работодателями Кабардино-Балкарии и других субъектов Российской Федерации. Во время проведения ярмарки более восьмисот жителей КБР могли пообщаться с работодателями и заполнить резюме.

В рамках программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда в Кабардино-Балкарии в 2013 году предусмотрено трудоустройство 98 людей с ограниченными возможностями на специально оснащенные рабочие места. Петеро граждан, входящих в эту категорию, уже трудоустроены, а их работодатели получили компенсацию за приобретение специального оборудования по 66,2 тыс. рублей за каждое рабочее место.

МИНЗДРАВ КБР СООБЩАЕТ!

Уважаемые жители Кабардино-Балкарской Республики! При Министерстве здравоохранения и курортов КБР действует телефон «горячей линии» 40-15-85, по которому вы можете сообщить о фактах коррупции в сфере здравоохранения, некорректного обращения работников лечебных учреждений, а также обратиться за разъяснениями по интересующим вопросам.

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

НАГРАДЫ ОСВОБОДИТЕЛЯМ



«Я уже старый, где-нибудь доживу, Разбирайте, сынки, мою хату». Слова старика, сказанные на берегу Днепра в сентябре 1943 года, запали в душу ветерана Великой Отечественной. Тогда советские солдаты приняли его жертву во имя победы — разобрали добротный бревенчатый дом, связали плот и под огнем противника переправились на берег, занятый врагом.

Не только форсирование гитлеровского укрепления на самой большой реке Украины, многие эпизоды войны воспоминания фронтовики. Как после атаки в живых остались четырнадцать из ста двадцати солдат. Как текла скупая мужская слеза при виде того, что натворили фашисты на оккупированных территориях. Говорили о том, что до сегодняшнего дня не исчезла ненависть к врагу. Слушая рассказы фронтовиков, дети войны плакали.

(Окончание на 3-й с.)

КОНКУРС

ВОТ МОЯ ДЕРЕВНЯ!

Ассоциация «Совет муниципальных образований КБР», которая проводила конкурс, оценивала муниципалитеты по ряду параметров: социально-экономическое развитие городских и сельских поселений, уровень культурно-досуговой и физкультурно-спортивной работы, состояние экологии, землепользование и благоустройство населенных пунктов.

В селе решили отпраздновать такое событие. Во дворе Дома культуры бильярдисты и гости со всего Эльбурского района участвовали в спортивных соревнованиях, насладившись концертными номерами творческих коллективов села и государственного фольклорно-этнографического ансамбля «Балкария». Работники школы подготовили презентационный материал о сельском поселении.

Глава администрации Эльбурского района Аслан Малков поздравил сельчан, отметив, что Былым удостоился звания лучшего сельского поселения благодаря слаженной и конструк-

тивной работе всех его жителей. Бурными овациями сопровождалось чествование 39 сельчан, отличившихся в офере образования, здравоохранения, сельского хозяйства, культуры, общественной деятельности. Глава с. Былым Руслан Атакуев вручил им почетные грамоты администрации Эльбурского района.

Алиса ТАРИМ

ПОГОДА
НА СУББОТУ, 13 АПРЕЛЯ

Днем: +11... +14.
Ночью: +5... +10.
Облачно,
небольшой дождь

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

В рамках проведения полугодовой кампании на II полугодие 2013 года с 11 по 21 апреля проводится всероссийская декада подписки, в течение которой вы сможете подписаться на все центральные и местные издания по сниженным ценам.

ПОДПИСКУ МОЖНО ОФОРМИТЬ В ЛЮБОМ ОТДЕЛЕНИИ СВЯЗИ РЕСПУБЛИКИ. Подпишись и получи скидку!

Россельхозбанк
(www.rshb.ru)
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

Курсы обмена валют на 12 апреля 2013 г.

	ЛОТКА ПРОДАЖА
Доллар США	30.50 31.10
Евро	40.30 40.70

РЕЗОНАНС

ВОСПИТЫВАТЬ И УЧИТЬ ДУМАТЬ

В редакцию «КБП» поступил отклик заслуженного учителя школы КБАССР, отличника народного просвещения, почетного гражданина Нальчика Ивана Полищука на статью Зои Фокичевой «Без надежды на успех» (в номере от 2 апреля). Иван Ильич разделяет тревогу автора по поводу «продолжающегося наступления на нашу систему образования, которая была лучшей в мире».



НЕ ТЕ ПРИМЕРЫ

«Даже само уважение в России слово «школа» заменили непонятным МОУ СОШ», — пишет ветеран педагогика. Показательные примеры, которые он приводит по истории истории предложен ученики, в котором утверждается, что за годы войны в Советском Союзе выросло только два полководца — Жуков и Власов, а из литературы изъятые не только Паука Корчагин, но и Зоя Космодемьянская, Матросов и Мересьев. А пионеры-герои забыли полностью. Фокичева справедливо говорит о необходимости привлечения в школу учителей-мужчин. Для этого надо не только поднять зарплату учителя, но и восстановить его статус в обществе и авторитет в школе. Я, любя детей и заботясь об их будущем, категорически против наделения ребят особыми правами, в том числе по их жалобе снимать с работы педагога. Ведь в школе, как и в семье, иногда приходится не только говорить, но и действовать, урезанная хулиганом. Не могу забыть, как в апреле 1940 года вынужден был навести порядок в одном из классов педнаблюдательской школы. Девочка из небогатой семьи пришла в новой белой кофточке. Ее подружки стали восхищаться обновкой, а сосед по парте намеренно брызнул на нее чернилами. Девочка зарыдала. Почти все ученики встали и покинули зал, который, не обращая внимания на мой призыв прекратить безобразничать, успел, размахивая ручкой, нанести рану пером другой ученице. Мне пришлось схватить бумажный локоток, отобрать ручку и выдворить его из класса.

КОЧЕВНИКИ

В те годы в сельских школах не было оборудованных кабинетов. Порой дети с первого до седьмого класса учились в одной комнате и зачастую все годы сидели на одном месте. Ребята (и их родители) любили свою классную комнату и старались поддерживать в ней чистоту, уют. Во время перемен учащиеся могли отдохнуть, походить по коридору, поговорить с друзьями, побегать по двору.

С введением кабинетной системы дети лишились нормального отдыха во время перемен. После звонка на перемену школа просто взрывается, и нельзя спокойно пройти по коридору. Ученики, теряя на ходу свои вещи, стремятся добраться до кабинета, в котором будет следующий урок, бросить на свободное место портфель и успеть сбежать в туалет. Начало урока, как правило, проходит неорганизованно, с опозданием на две-три минуты. Так выдуманная кем-то недальновидно экономная миграция школьников мешает четко отлаженному учебному процессу и отрицательно сказывается на здоровье ребят. Удивляет безразличие медиков к этой проблеме.

Несколько лет назад в Кутайси я поставил школу, в которой учился великий русский поэт. Над дверью одного класса красовалась металлическая пластина с надписью «Здесь учился Маковский», а на одной из зеркал парт я увидел табличку со словами: «Здесь сидел Маковский». При кабинетной системе обучения невозможно установить, в каком классе учился тот или иной выдающийся воспитанник школы и его парта. Думаю, и каждому из нас, дорогие читатели, приятно на встрече выпускников посидеть за своей партией, с теплотой в душе вспомнить, где сидели друзья-однокурсники. Современные дети лишены этого.

АРТОБЪЕКТЫ

Скульптура Антона-освободителя, установленная в г. Пятигорске Терского района (скульптор Виктор Шеколин), вырублена из цельной глыбы гранита. Это довольно редкий для республики случай использования необычайно трудного в обработке материала.

Автор успешно преодолел хаос беспорядочности и изобразил своего героя, который твердо стоит на ногах, опираясь обеими руками на восточный в землю зем, со взором, устремленным вдаль, в вечность. Тяжелая плита-палата окружает торс со всех сторон, полностью скрывая форму тела. Воин как бы закован в броню и воспринимается как монолит. Фигура солдата дана в общих массах и четко очерчена со всех сторон грубо обработанными вертикальными срезами. Формы лица и головы героя моделированы мягче и пластичнее, что было задачей непростой из-за особенностей материала. Соподать в восприятии зрителя выступает в роли вечного стража памяти погибших. Глядя на

ПАРА КНОПОК ВМЕСТО СЕРЫХ КЛЕТОК

Как и многие руководители школ, я всегда выступал против кабинетной системы, а также применения на уроках калькуляторов. За носогласие с позицией руководства Минпроса страны мне не присвоили звание «Заслуженный учитель РСФСР», хотя Министерство просвещения КБАССР дважды представляло меня к нему, в результате ограничившись присвоением звания «Заслуженный учитель школы КБАССР».

Убежден, что устный и письменный счет на уроках способствует развитию интеллекта, недаром Ломоносов говорил, что математику уже затем учить следует, что она ум в порядок приводит. Использование же калькулятора извращает от необходимости самостоятельно считать, напрягает «серые клеточки», даже таблицу умножения знать не нужно — нашол пару кнопок, и готов ответ! Зато теперь в магазинах продаются с высшим образованием без калькулятора не могут высчитать, сколько сдачи причитается со ста рублей покупателю, взявшему плитку шоколада стоимостью тридцать два рубля.

Зоя Фокичева говорит, что реформаторы хотят уже с четвертого класса давать навыки работы на компьютере. Я думаю, что этому научить можно и неграмотного, но в итоге дети не станут умнее. Обеспечение школ новейшей техникой необходимо, но она не принесет должных результатов без воздействия педагога. Нет у нас техники, а от мастера техника зависит воспитание ребенка. Это интеллектуальное развитие и желание познавать окружающий мир.

Когда после войны зюльскую семилетку преобразовали в среднюю школу, в ней не только оборудованных кабинетов, но и наглядных русских слов, а старались, чтобы ребята, учащиеся в школе, воспитали хороших граждан страны, среди которых были полководцы, три писателя, три директора школы, четыре ученых. В их числе всемирно известные доктор наук — физик Хазретали Хожомов и биолог Башир Тембогва.

ВЗАИМОПОНИМАНИЕ

Необходимо не просто повышать знания учащихся, надо научить их думать, размышлять. В селе Зюльское ребята из сплавных семей с детства начали понимать кабардинский язык. И в лучшие дни кабардинский (или балкарский) язык, в 1939 году и работал учителем второго класса в средней школе с. Каменистокопье. Дети тогда плохо знали русский, не понимали много слов. Я не спешил переводить непонятные для них кабардинские слова, а старался, чтобы ребята, думая над новыми словами, сами догадывались, что такое, например, лес или запяц. Так дети познавали русский язык.

РОЛЬ ГЛАВНОГО ВОСПИТАТЕЛЯ

И еще стоит заметить, что школа в последние годы теряет роль главного воспитателя подрастающего поколения. Это не недостаток учителя, не недостаток, если не возродится детское образование — пионерские в 3-7-х классах и молодежные в 8-11-х классах (название им можно придумать). Ориентируясь на так называемую западную систему обучения забыли — в каждом государстве школы так и называются школами либо гимназиями, и так успешно действуют детские спортивные и иные организации. А коллективная учеба, посильный труд и отдых — залог успешной социализации выпускников школы.

него, чувствуюшь его мощь и уверенность в себе и верю, что такой герой способен защитить от всех врагов. Статую лучше рассматривать издалека, но сильно разросшиеся деревья, по-старинному по обити республике в 50-60-х годах прошлого столетия, когда монументальная пластика Кабардино-Балкарии набирала силу. Конечно, общая картина развития пластики Кабардино-Балкарии в последние десятилетия прошлого века, да и позже выглядит значительно проше, чем живопись или графика. Скульптура у нас всегда была значительной частью искусства, служила творческим шовом. Взлет в искусстве валиня и прежде всего в монументальной пластике падает на 50-80-е годы, когда постсоветские традиции и шедевры. В это время мы успели создать свои лучшие произведения. С тех пор

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

НАГРАДЫ ОСВОБОДИТЕЛЯМ

(Окончание. Начало на 1-й с.) В этот вечер к многочисленным наградам ветеранов добавились еще одна — памятная медаль «30 лет освобождения Украины от фашистских захватчиков». В преддверии 68-й годовщины празднования Дня Победы по инициативе культурного центра «Днiпро» в Фонде культуры КБР чествовали ветеранов, принимавших участие в освобождении Украины. Медали были переданы Генеральным консульством Украины в Ростове на Дону украинской диаспоре и Совету ветеранов КБР. До 9 Мая награды будут вручены тем, кто не смог присутствовать на торжестве.



Сотра Кадриева/Торушова

Рейата из нальчикской школы №19

миллионов человек. Свыше двух миллионов украинцев в период фашистской оккупации были вывезены для принудительного труда в Германию. Сколо десяти миллионов человек погибли в Украине. На территории Украины было разрушено свыше 700 городов, 28 тысяч сел. — Ценой могой жизни, нечеловеческих усилий и полного самоотречения был возвращен мир на украинскую землю. Только за освобождение Киева свыше 800 советских воинов были удостоены звания Героя Советского Союза, среди них — представители тридцати трех национальностей, — сказала С. Харенко. — Освободители сегодня среди нас. Давайте помнить, что в мире нет ничего более противостественного, чем война. Надо ценить то благо, которое отстояли для нас фронтовики, и уважать память тех, кто ради нашей жизни пожелал собственной. Мы будем рады отпраздновать вместе с ветеранами очередной День Победы. Счастья и мира всем нам в нашей любимой Кабардино-Балкарии. Добрые слова растрогали души ветеранов. Фронтвики благодарили организаторов за внимание и цветы, за воспоминания об Украине, наивные песенки и национальными костюмами. И очень трогательно в финале вечера прозвучала просьба одного из гостей подарить ему вышитую салфетку с украинским орнаментом — на память. У фронтовиков она долгая.

Ирина БОГАЧЕВА

ВЫСТАВКА

КАЛЕЙДОСКОП ВЕСЕННИХ КРАСОК

В выставочном зале Детской художественной школы города Прохладного открылась традиционная выставка декоративно-прикладного творчества «Весенний калейдоскоп». На ней юные художники представили все, чему научились в школе за год на уроках по направлению «Прикладная композиция».

Данная выставка — своеобразный итог труда и творческой работы всего коллектива школы, зритель здесь увидит результаты — работы юных художников, привлекающие внимание своей фантазией, оригинальностью и всегда неожиданным взглядом на мир.

Первоклассники школы радуют посетителей выставки яркими орнаментами, росписью костюма матрешки и яркой глиняной дымковской игрушкой. Формы дымковской игрушки пришли к нам из прошлого, это нарядные барыни, кавалеры, кормилицы, водноски в стилизованных нарядах XIX века.

В 1939 году и работал учителем второго класса в средней школе с. Каменистокопье. Дети тогда плохо знали русский, не понимали много слов. Я не спешил переводить непонятные для них кабардинские слова, а старался, чтобы ребята, думая над новыми словами, сами догадывались, что такое, например, лес или запяц. Так дети познавали русский язык.

В последние десятилетия прошлого века, да и позже выглядит значительно проше, чем живопись или графика. Скульптура у нас всегда была значительной частью искусства, служила творческим шовом. Взлет в искусстве валиня и прежде всего в монументальной пластике падает на 50-80-е годы, когда постсоветские традиции и шедевры. В это время мы успели создать свои лучшие произведения. С тех пор

менталистов ушли в жизнь. Некоторые и ныне отыски от этого вида искусства, поскольку оно очень дорогостоящее, технологически сложное, да и заказы практически исчезли. В последние десятилетия прошлого века, да и позже выглядит значительно проше, чем живопись или графика. Скульптура у нас всегда была значительной частью искусства, служила творческим шовом. Взлет в искусстве валиня и прежде всего в монументальной пластике падает на 50-80-е годы, когда постсоветские традиции и шедевры. В это время мы успели создать свои лучшие произведения. С тех пор

Жаухар АППАЕВА, искусствовед

Произведения юных художников похожи на живописные полотна, написанные не красками, а нитками. На выставке также представлены интересные творческие работы учащихся четвёртого класса, выполненные в технике холодного батика. Это натюрморты, городские пейзажи, фантазийные композиции. Батик — сравнительно молодой вид искусства, это роспись ткани вручную, очень живая, подвижная техника, которой свойственны особый язык стилизации, образность, изысканность и метафоричность. Техника батика дает великолепную возможность экспериментировать и поучаствовать в творческом процессе творения, открывая неожиданные эффекты, получая сложные фактуры и рисунку — глубину и объем.

Кладывая наш видимый или воображаемый мир на художественный язык декоративных композиций. Посетители выставки смогут познакомиться с вышивками — стегаными полотнами, расписанными специальными красками, которые привлекают внимание яркими цветами и световыми эффектами. Они многократно, сияют, излучают тепло и производят чарующее впечатление на зрителя. Мы приглашаем всех любителей декоративно-прикладного творчества на нашу выставку творчески и уверенно заявляя непременно напомним всем посетителям о том, что наша выставка!

Каждый день открыта ежедневно с 9 до 18 часов. Выходной — воскресенье. Наш адрес: ул. Свободы, 178. Галина ТЕСЛЯ

КОНЦЕРТ

Изящная аббревиатура, звучащая как музыка

В Государственном концертном зале состоялся концерт-презентация Кабардино-Балкарского продюсерского Центра искусства, талантов и творчества «Бо-На-Ми». На базе детской школы искусств №1 города Нальчика несколько лет назад был организован конкурс молодых вокалистов «Золотой голос Бо-На-Ми», посвященный памяти известного дирижера-хоровика заслуженного деятеля искусств КБР Бориса Мизова. По первым словам его инициалов конкурс и получил свое звучное аббревиатуру, похожую на музыкальную распевку. Борис Мизов вошел в историю хорового искусства КБР как бесслесный художественный руководитель, к сожалению, упраздненной творческой самостоятельности хор приобрел после реорганизации И государственного ансамбля песни и танца в ансамбль танца «Кабардинка». За годы своей деятельности хор радио и телевидения произведений и произведений композиторов Кабардино-Балкарии, а также народов многонационального Советского Союза. Выступление хора всегда украсило правительственные концерты и межрегиональные культурные мероприятия самого высокого уровня. И это благодаря усилению и таланту своего художественного руководителя Бориса Мизова. Конкурс молодых вокалистов «Бо-На-Ми» его имени за недолгий период своего существования успел выйти на международную сцену и стать стартовой площадкой для молодых дарований. Победителями восхитились в Сочи, Санкт-Петербурге, Домбае, Пятигорске, Гарагах, Антаье, Стамбуле и, конечно, в Нальчике и Терском. Смерю молодых исполнителей — победителей «Золотого голоса Бо-На-Ми» дали прекрасный концерт с продюсерским Центром «Бо-На-Ми life». «Великолепная семерка» исполнила «все песни о любви», любимые мелодии из кинофильмов прошлых лет, популярную остродульную музыку. Кульминацией концерта стал известный дуэт из мюзикла Риккардо Коччанти «Нотр-Дам де Пари». Кстати, в центре производится постановка этого мюзикла. А сейчас «Великолепная семерка» готовит девятый конкурс молодых вокалистов «Бо-На-Ми life». Возможно, кто-то из победителей станет участником другого престижного конкурса, поднимая тем самым высокую ступень. Тем более, что новому продюсерскому Центру искусства, талантов и творчества «Бо-На-Ми life» предоставлены полномочия проведения отборочных туров на Северном Кавказе детских и юношеских международных конкурсов в Москве. Абель СЕГНИНА

ФЕСТИВАЛЬ

«Бада простая – Чебет растаял»

«А курение можно вычеркнуть из списка?» – всепоинтересовался кто-то из зала. На такой оптимистической ноте завершился очередной горнолыжно-музыкальный фестиваль «Приэльбрусье-2013» под девизом «Кавказ без войн и наркотиков».



На поляне Чебет в Приэльбрусье сожгли чучело наркоторона – как символ всего отрицательного, что каждый может и должен победить в себе: наркотикоманию, пьянство, курение...

Калинкин, Дмитрий Юрков, Виктор Каменский и другие авторы-исполнители каждый вечер радовали своим творчеством всех жителей и гостей курорта.

Государственного антинаркотического комитета России и Главы КБР Арсена Канокова. Первый заместитель аппарата ГАК России Евгений Манянтин, специально приехавший на нынешний фестиваль, признался, что в Кабардино-Бал-

карии он был всего дважды, но уже успел влюбиться в горы и даже подняться на Эльбрус. «Ценности, которые пропагандируют этот фестиваль – патриотизм, здоровье, дружба – актуальны для всех поколений. А я открыл здесь

для себя самый здоровый наркотик – горные лыжи». «Бада простая – Чебет растаял». Под звуки песни Михаила Калинкина, которая уже стала традиционной для закрытия фестиваля, организаторы попрощались с гостями Приэльбрусья. «Мы обязательно вернемся», – пообещали они.

Азрет КУЛИЕВ

ПОЛИЦИЯ

Оборот древесины под прицелом МВД

В Кабардино-Балкарии проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Лесовоз». Транспорт, который перевозит древесину, подвергается тотальной проверке не только на стационарных постах, но и на всей территории республики.

2 апреля на посту ДПС «Екатеринградский» был задержан автомобиль «КамАЗ». Водитель, 58-летний житель Майского, перевозил десять кубов леса-кругляк без соответствующих документов.

Крыть каналы транспортировки незаконно заготовленной древесины.

С 11 марта в рамках операции «Лесовоз» сотрудниками ГИБДД проверено более 30 транспортных средств, осуществляющих перевозку лесоматериалов. Выявлено три факта незаконной перевозки древесины.

Кроме того, инспекторы ДПС выявляют и другие правонарушения законодательства в области обеспечения безопасности дорожного движения водителями лесовозов. Для достижения наибольшей эффективности созданы совместные группы сотрудников экономической безопасности и ГИБДД.

Ирина ШКЕЖЕВА

КРИМИНАЛ

ВЕСЕННЯЯ ОБРЕЗКА



Очередной бандацкий схрон обнаружен между Верхней и Нижней Жемталой. В тайнике были обреза ружья со стертыми номерами, гранаты и боеприпасы. В Черекском районе на 28-м километре автодороги Старый Черек – Пагызган на глубине полуметра обнаружены 50-литровая емкость. В ней найдены обрез остриженного ружья со стертыми номерами, гранаты, ружье гранаты РГА-5, выстрел к подствольному гранатомету, магазин к автомату Калашникова, 154 единицы боеприпасов, – сообщили в пресс-службе республиканского МВД.

УГНАЛ ЯЧМЕНЬ

Житель Чегема подозревается в двойном преступлении: он украден ячменем на 90 тысяч рублей вместе с ГАИшником, где он лежал. В полицию обратился житель Дугубея, сообщивший, что ночью с пологого склона у федеральной дороги «Кавказ» его «Газель-3309» с 15 мешками ячменя. Сумма ущерба составила 90 тысяч рублей, – сообщили в МВД.

По горячим следам удалось установить личность преступника. Им оказался ранее судимый житель Чегема. Принимаются меры к его задержанию.



КУРГАН «РАЗГРАБИЛ» НАЛЬЧИК

Две жительницы Нальчика стали жертвой мошенников, звоивших на мобильник, представлявших сотрудников «Сбербанка» и предлагавших разблокировать банковскую карту. В результате с карты исчезли большие суммы. Полицией выяснено, что номер 8-951-271-83-76, с которого звонили потерпевшим, зарегистрирован в Курганской области.

В Нальчике зарегистрирован очередной вид мошенничества, ориентированный на людей пенсионного возраста. В полицию обратилась две жительницы столицы Кабардино-Балкарии, 1956 года рождения. Незнакомая женщина, позвонив с телефонного номера 8-951-271-83-76, представилась сотрудником «Сбербанка». Далее она проинформировала, что принадле-

щая им банковская карточка заблокирована. Потерпевшие по актуальному звонившему являлись рядовыми работниками в результате чего с их банковской карты «мастера» Сбербанка России исчезли денежные средства. В первом случае 13 тысяч 700 рублей, во втором – шесть тысяч 300 рублей, – сообщили в МВД.

Установлено, что определить личность преступника по номеру зарегистрированного в Курганской области. Материалы передаются в УМВД по Курганской области. МВД по КБР просит жителей республики проявить повышенную бдительность, не идти на контакт с неизвестными людьми. В случае возникновения подозрений просим незамедлительно обращаться в органы полиции или звонить по телефону 02.

Азрет КУЛИЕВ

Внимание: розыск!

ГУ МВД России по Самарской области разыскивает несовершеннолетнего Астафьева Никита Александрович, 25.09.1995 года рождения, учащийся в школе №1 Ульяновского Суворовского военного училища, который 16.05.2012 года в период времени с 17 до 18 часов самовольно оставил территорию УГФСУ на ул. Карла Маркса, 39 «А», г. Ульяновска и ушел в неизвестном направлении. До настоящего времени местонахождение разыскиваемого не установлено.

Приметы: на вид около 17 лет, худощавого телосложения, рост 175-178 см, стрижка короткая, глаза серые. Был одет: куртка джинсовая синего цвета, футболка синяя, джинсы голубого цвета, кроссовки светлые. Если вам что-либо известно о местонахождении разыскиваемого, просьба сообщить в МУ МВД России «Сызранское» по тел.: (88446) 33-12-19, 33-38-66 либо по тел. ДЧ ГУ МВД России по Самарской области: 278-22-22, 278-22-23.

В чемпионате участвуют сильнейшие спортсмены РФ, чемпионы России, Европы и мира по «свободной борьбе» в различных весовых категориях. Открытие соревнований состоится 13 апреля в 9 часов на поляне с. Кахун.

Илиана КОГОТИЖЕВА

АВИАМОДЕЛИЗМ

Свободнолетающие над Кахуном

С 13 по 20 апреля в селе Кахун ДОСААФ России по КБР и Федерация авиамодельного спорта РФ проводят чемпионат РФ и этап Кубка мира на Кубок Залима Налоева.

В чемпионате участвуют сильнейшие спортсмены РФ, чемпионы России, Европы и мира по «свободной борьбе» в различных весовых категориях. Открытие соревнований состоится 13 апреля в 9 часов на поляне с. Кахун.

Илиана КОГОТИЖЕВА

ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

Мастеров стало больше

В Гудермесе прошел чемпионат Северо-Кавказского федерального округа по тяжелой атлетике среди мужчин и женщин.

Из штангистов нашей республики лучшим результатом показал неоднократный победитель чемпионатов России, второй призер мирового и третий призер европейского чемпионатов Мухаммат Созаев, вернувшийся на помост после некоторого перерыва. Выступая в весе до 94 килограммов, он поднял в сумме двух упражнений 268 килограммов (рынок – 168 толчок – 200 кг) и вошел на верхнюю ступень пьедестала почести. Вторые места в своих весовых категориях заняли Арсен Хамурзов и Игорь Асфанов. В тройке сильнейших – Юсуп Натуев. Пять спортсменов КБР – Эльдар Хаджиев, Аслан Нагоев, Альберт Кушов, Мурат Хадиев и Артур Темкуев, выступавшие в

разных весовых категориях, выполнили нормативы мастеров спорта России. Порадовали и наши женщины. Победительницами чемпионки стали Галина Макарова и Татьяна Кушова. Первую выполнила норматив мастера спорта международного класса. Победитель и призеров, а также ребят, выполнивших нормативы мастеров, готовили к соревнованиям тренеры КБР – Владимир Чепалко, Мухамед Хадиев, Заур Ахматов, Арсен Чеченов, Анатолий Дещев. Сильнейшие штангисты КБР, в том числе те из них, которые отбывают в других федеральных округах, станут участниками чемпионата России, который пройдет в Казани в конце мая.

Анатолий ПЕТРОВ

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ

15 апреля – последний день сдачи отчетности в Фонд социального страхования

До 15 апреля работодатели республики, в этом году более 12 тысяч, обязаны представить отчетность за I квартал 2013 года в региональное отделение Фонда социального страхования РФ по КБР.

Расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также по расходам на выплату страхового обеспечения готовится по форме 4-ФСС.

Страхователи, у которых среднесписочная численность физических лиц, в пользу которых производится выплата и вознаграждения, превышает 50 человек, представляют расчет формы 4-ФСС в электронном виде с электронной цифровой подписью (ЭЦП).

За несвоевременное представление или непредоставление отчетности предусмотрены штрафы.

Всю необходимую информацию можно получить у специалистов регионального отделения по телефону (8662) 42-68-92, 40-25-13 и найти на официальном сайте регионального отделения www.r07.fss.ru (основной раздел/страхователям).

С прошлого года у работодателей появилась возможность сдать отчетность в основной вид экономической деятельности по представлению государственных и муниципальных услуг Кабардино-Балкарской Республики, расположенных на ул. Хуранова, 9.

Одновременно не позже 15 апреля работодателям необходимо предоставить основной вид экономической деятельности по результатам предыдущего года. Для

этого юридические лица представляют в региональное отделение Фонда социального страхования РФ по Кабардино-Балкарской Республике (по адресу: г. Нальчик, ул. И. Арманда, 5, или уполномоченным в районах) следующие документы: заявление о подтверждении основного вида экономической деятельности; справку – подтверждение основного вида экономической деятельности; копию пояснительной записки к бухгалтерскому балансу за предыдущий год (кроме страхователей – субъектов малого предпринимательства).

Физическим лицам подтверждать основной вид деятельности не нужно. Для коммерческой организации основным является вид деятельности, который по итогам предыдущего года имеет наибольший удельный вес в общем объеме выпущенной продукции и оказанных услуг, а для некоммерческой организации – тот вид, в котором по итогам предыдущего года было занято наибольшее количество работников организации.

Если страхователь, осуществляющий свою деятельность по нескольким видам экономической деятельности, до 15 апреля не представит необходимые документы, региональное отделение фонда относит его к тому виду экономической деятельности, который имеет наибольший класс профессионального риска из осуществляемых им видов экономической деятельности. Таким образом, страхователь будет платит весь год страховые взносы по повышенному тарифу. Более подробную информацию можно получить по телефону (8662) 42-47-88.

Пресс-служба регионального отделения Фонда социального страхования РФ по КБР

Уполномоченный орган исполнительной власти КБР – Государственный комитет по занятости населения – уведомляет работодателей, планирующих привлечение иностранной рабочей силы, о необходимости подачи заявки до 1.05.2013 г. для согласования потребности в иностранных работниках и включения в предложения по объемам работ на 2014 год. Заявки подавать по адресу: ул. Кешкова, 100, каб. 110. Контактный телефон: 8-928-712-98-67 – Алим Аскарбиевич Ораков.

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ ОАО «ТЭК»!

ОАО «ТЭК» убедительно просит всех потребителей тепла и горячей воды производить оплату за предоставленные услуги в срок до 10 числа каждого месяца во избежание выписки в судебном порядке, возмещения издержек, начисления пени и штрафов.

Оплату можно производить во всех отделениях Сбербанка, Почты России и в г. Нальчике, в банках «Нальчик», «Открытие», «Россельхозбанк», а также в абонентном отделе ОАО «ТЭК», в пунктах приема платежей, расположенных во всех микрорайонах города: Искож – Ашурова, 16 Дубки – Калмыкова, 233 Стрелка – Мальбахова, 36 Горный – Кулиева, 26-А Центр – Ногова, 63 Кабардинская, 114, Шортанова, 38. По всем возникающим вопросам обращаться по телефону: 44-21-49, 44-22-02; Мегафон – 8-928-720-41-95 Билайн – 8-964-040-80-78 МТС – 8-988-927-98-49.

Коллектив филиала ФГУП «Востокнефтегазприоразведка» – Федеральное ТЭПФ по КБР ПОЗДРАВЛЯЕТ МАЙНУ ХАМАНОВИЧУ МАМБЕЛОВУ, начальницу отдела по землеустройству Нальчикского городского отделения, с юбилеем! Желаем в жизни много счастья, Любви, душевного тепла, Чистой минеральной воды, Всю жизнь твоей светлой доли От радости, любви и от счастья!

Производственный кооператив «Курп» производит ремонт мягкой кровли зданий и сооружений значительно дешевле сметной стоимости с гарантией на три года. Наш адрес: г. Нальчик, ул. Добровольского, 4 «а», тел.: 77-20-24, 8-903-496-28-48.

Ректор, профсоюзный комитет, коллектив работников и студентов Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова, а также педагогический факультет выражают искреннее соболезнование семье старшего преподавателя кафедры педагогики и психологии СИДОРОВА Юрия Семеновича в связи со смертью отца СИДОРОВА Семени Алексеевича.

Остатки культурно-национального центра «Нычак» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины АЙДАРОВА Казбека Омаровича.

Главный редактор Арсен БЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Н. Коарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретаря), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Табуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры, исторического наследия – 42-66-38, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-28; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Коарева – дежурный редактор; О. Нахова – редактор по выпуску; И. Потгорелова, Р. Максидова – корректоры. Тираж – 8520 экз. Цена – 5150 руб. Цена – 3 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан – 19.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несет автор. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газет подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г. Нальчик: 76-01-10. За организацию продажи газет в розницу несет ответственность АО «Роспечать» – КБР. Тел. 42-69-34. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-78.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5 Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru